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25 Soru

FEN BILIMLERI HAZIRBULUNUSLUK TESTI

1. Turkiye'nin uzaya gonderdigi uydular semada

FEN BILIMLERI

8. Sinif

2. K, L ve M yildizlarina ait bazi 6zellikler tabloda

siniflandiriimistir.

Buna gore semada K, L ve M ile gosterilen
uydu isimleri hangi secenekte dogru

v v Y
D N B

verilmistir.
Gines'
“une? I,n Sicaklik
Yildiz|[KGtlesinin| -~ Renk
“C)
kati

K 0,6 5000 |Turuncu
L 1,1 7000 Sari
M 120 36000 | Mavi

Tablodaki veriler incelendiginde,

l. Buyuk kutleli yildizlar daha sicaktir.
[Il. Mavi renk yildizlar sari ve turuncu renk
yildizlardan daha sicaktir.
l1l. L yildizinin K yildizindan daha sicak

verilmistir? olmasi, kitlesinin daha kuguk
olmasindan kaynaklanir.
K L M
cikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A .o .

) | Tarksat 3A Rasat Bilsat A) Yalniz | 8) Yalmz Il
B) Bilsat Rasat Turksat 3A Q) lvell D) Ilvelll
Q) Rasat Tlrksat 3A Bilsat
D) | Tarksat 3A Bilsat Rasat

FEN BILIMLERI

Diger Sayfaya Geginiz.



3. Asagida Andromeda gok adasi gorseli ile bir 4. Bir 6grenci ders kitabinda bulunan bitki ve
makale verilmistir. hayvan hucresi ile ilgili asagidaki gorseli
o incelemistir.

Bitki hucresi Hayvan hucresi

Gorseli inceleyerek bitki ve hayvan hcresini

karsilastiran bir tablo hazirlamistir.

Andromeda g6k adasi Buna goére asagidaki tablolardan hangisi
"Bu fotografta gorduginiz, bize en yakin gok dogrudur?
adalardan biri olan Andromeda g6k adasi. Bu
gok ada vyakinlarimizdaki en buytk gok A) Hicre qwan | Harezan | Gekroek | Kompiast | sentrozom
adalardan biri. Andromeda gok adasi bir e ‘ ‘ : :
sarmal gokada. Sarmal kollari olan gok adalara s
sarmal gokada deniyor. Andromeda gok B) Wocre dwan | Hocrezan | Gekraex | Kioroplast | sentrozom
adasinin  bir trilyon kadar yildiz icerdigi hsres ‘ : ‘
distniliyor. icinde yasadigimiz gék ada olan e
Samanyolu'nun igerdiginin iki kati kadar..." Q) Hicre dwvan | Hicrezan | Gekirdek | Klroplast | Sentrozom

Bitki
hicresi
Hayvan
hicresi

Sadece makaleden yola cikilarak

Andromeda gok adasi ile ilgili

D) Hicre duvan | Hicrezan | Cekirdek |  Kioroplast Senfrozom

asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

Bitki
hiicresi

Hayvan
hicresi

A) Evrende Samanyolu gok adasina yakin bir
konumdadir.

B) Evrende bildigimiz en buyuk gék adadir.

C) Duinya'yl da igerisinde barindiran gok
adadan daha fazla yildiz igerir.

D) Sarmal gok adalara 6rnek olarak verilebilir.

FEN BILIMLERI -2- Diger Sayfaya Geginiz.



5. ilk olarak Cin'de goriilen Corona viriisiiniin
sekli bilim insanlar tarafindan yayinlanmistir.
Virlistin seklinin belirlenmesi genetik yapisinin
tespit edilmesini kolaylastirarak hastalikla
micadele ve (Uretilecek asilar icin oldukca
onemli bir gelismedir.

Hiicrenin tarihsel gelisimi diisiiniildiigiinde
viriisler  hakkinda bilgi edinmemizi
kolaylastiran bilimsel
gelisme asagidakilerden hangisidir?

A) Hucrenin varliginin ispatlanmasi
B) Hucre bolinmelerinin aciklanmasi
C) Elektron mikroskobunun kesfi

D) Hucrede boyama tekniklerinin kullanilmasi

FEN BiLIMLERI

. Selin cicek deseni ¢alismasi yaparak bunu sinif

panosuna asmak istiyor. Orta kisma calisma
konusunu ve yanlarina da konu hakkindaki
bilgileri yaziyor. Selin'in ¢alismasi asagida
verilmistir.

/ \

4 b

/ I\
/ Cok hiicreli
/ canlilarda biylime, \

' (\ gelisme ve onarimi
/ \ saflar. i

Birbirille / T
ayni kalitsal yapida | / Y Y
\ /
o
/

hiicreler olusur. devam eder.

/

MITOZ 1 y
BOLUNME \
3

/ j o \
/ Miioz gegiren bir \ Insan \fucudu.nda \\
< hiicre tekrardan her hiicre mitoz

mitoz geciremez. / \bf]ll'jnme gegirir.  /
\ 4
\ Bolinme . /
\ v b sonucunda iki hiicre 1 .
. /
4\ olusur.
.\\ /
N /
\ v .

Selin calismasini sinifa getirmis ve sunmustur.
Ogretmeni calismasini  inceledikten sonra
ozelliklerin - bazilarinin yanlis oldugunu ve
tekrar  gbzden gegirmesi gerektigini
soylemistir. Selin calismasini gézden gegirmis
ve hatalarini duzeltip sinifa getirmis ve
sunmustur.  Ogretmeni  tebrik etmis ve
calismasinin artik dogru oldugunu belirtmistir.

Buna gore Selin hangi ozellikleri

diizeltmistir?
A) lvelll B) Ill.ve V.
Q) IV.ve VL D) Il.veV

Diger Sayfaya Geginiz.



7. Mayoz hiicre boélinmesini  mitoz hicre

bolinmesinden ayiran en temel ozelliklerden
biri asagida modellenmistir.

A

Homolog kromozomlar

Asagidaki gorsellerden hangisi bu olayin
canlihk (izerindeki etkisini anlatmada
kullanihir?

A) S\ B)
/ >
S
(_\f R \_ 5\/ S
C_“.\f

Amibin bélinmesi

f’«m

Kedilerde tar ici cesitlilik

C D
) e B a )
e

T

Bitkilerin buyumesi Y l
&
I X P
Tek yumurta ikizlen

FEN BILIMLERI

8. Asagida belirli yuksekliklerde akrobasi yapan

bir akrobat sirasiyla | konumundan IV
konumuna dogru hareketini gergeklestiriyor.

>

P8 :
{ " I

| - 5
i i
I

I

-

akrobatin farkh
konumlardaki enerjileri ile ilgili asagidaki

Buna gore bu
bilgilerden  hangisi yanhstir?  (Hava
strtiinmesi ihmal edilmistir.)

A) Akrobatin, | konumundan Il konumuna
gecerken sadece kinetik enerjisi
degismistir.

B) Akrobatin, sahip oldugu ¢ekim potansiyel
enerjileri arasinda IV>IlI>Il=I iligkisi vardir.

C) Akrobatin, lll konumundan IV konumuna
gecerken ¢ekim potansiyel enerjisi
artmistir.

D) Akrobatin, Il konumundan Il konumuna
gecerken sadece ¢ekim potansiyel enerjisi
degismistir.

Diger Sayfaya Geginiz.



9. A, B ve C araglari farkh baslangi¢ noktalarindan

harekete basliyor ve bir sire sonra |
noktasinda ayni hizaya geliyorlar.

Bu araglarin kinetik enerjileri arasinda
B>A>C iliskisi bulunduguna gore belli bir
siire sonra araglarin son konumlan
asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir? (Araclar 6zdes ve araglara etki

eden slrtlinme kuvvetleri esittir.)

A AEEw B) ___________ . N
............. cale R = S
cabe Chts

Q) "Ele D) | cEle
________ cae U = S

c glle © alia
FEN BILIMLERI

10.Fen bilimleri dersinde; "Fiziksel anlamda is

yapilabilmesi icin cisme kuvvet uygulanmali
ve cisim uygulanan kuvvetle ayni dogrultuda

yol almahdir." bilgisini 6grenen Kerem bu

konu ile ilgili performans gorevi hazirlamak

istemistir.
Olay | Olay Il Olay H
‘a Vv
- s
A H

Kuvvet Var Yok \Var
Alinan Yol Var Var Yok
Fiziksel is Yapilmigtir Yapilmamistir Yapiimamistir

Kerem hazirladigi tabloda fiziksel ise ait
olaylara ve bu olaylara ait degiskenlere yer
vermistir. Ancak tabloyu hazirlarken hata
yapmistir.

Tablodaki hatay: diizeltmek icin Kerem,
degisikliklerden

asagidaki hangisini

yapmahidir?

A) I. olay igin kuvvet "yok", fiziksel is
"yapiimamistir” seklinde duzeltilmelidir.

B) Il olay igin kuvvet "var", fiziksel is
"yapilmistir' seklinde dizeltilmelidir.

C) lll. olayda alinan yol "var", fiziksel is
"yapilmistir'" seklinde dizeltilmelidir.

D) Il ve lll. olaylar i¢in alinan yol "yok", fiziksel
is "yapilmamistir” seklinde duzeltilmelidir.

Diger Sayfaya Geginiz.



11.Sekilde X cisminin agirhgi dinamometre ile
farkl yuksekliklere sahip K, L ve M
noktalarinda élctlmistir. Olctilen

bayukltkler asagidaki dinamometrelerde
gOsterilmistir.

Dl

T LTI

R i
-‘
N

D,
I
-.-H -

W)
®

/

Olgiim 1: 14 NJ [Olgiim 2: 10 N| | Olgiim 3:

Buna gore D1, D, ve D3
dinamometrelerinde yapilan dlciimlerin
yapildigi noktalar asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

D D, D3

FEN BiLIMLERI

12.Bir molekiile ait 6zellikler asagida verilmistir.

« 2 farkl cins atomdan olusur.
» Toplam 4 atom igenr.

Ozellikleri verilen molekiiliin modeli
hangisinde dogru gosterilmistir?

G
oyss

13. Atomun yapisinda bulunan tanecikler
asagidaki sekillerle modellenmistir.

{ —»Proton

® —»Elekiron
0 —Matron

Buna gore bu taneciklerin atom icinde
bulundugu yerler ile ilgili,

@y (@) (&

gosterimlerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) lvell

Q) Ilvelll D) I, 1lvelll

Diger Sayfaya Geginiz.



14. Asagida bir bilesigin formula verilmistir.

NH;

Formalu verilen bilesikle ilgili,

. Bilesigi olusturan elementler rastgele bir
araya

gelmistir.

Il. Temizlik Grinlerinin yapiminda kullanilan
bir

maddedir.

1. Ug farkl cins atom icerir.

IV. Amonyak olarak adlandirilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) Ilvelll
Q) llvelV D) lllve IV
FEN BILIMLERI

15.Fen bilimleri 6gretmeni tahtaya bazi
karisimlarin isimlerini yazmistir.

Sut

Ham Tuzlu
petrol Su

Buna gore yazilan bu karisimlarin ortak
ozellikleri ile ilgili,

|. Homojen ozellik gosterirler.

Il. Bir ¢dzlcl igerisinde birden fazla
¢6zunen madde bulundururlar.

l1Il. Ayrilmalari igin fiziksel yontemler
kullantlir.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz Il. B) Yalniz lll.

Q) lvell D) Il ve lll.

16.Gunes pillerinin yulzeyleri genellikle koyu
renkli camlardan yapilr.
Buna gore koyu renkli cam kullanilmasinin
sebebi nedir?

A) Koyu renkli camin i1sigi daha iyi yansitmasi.
B) Koyu renkli camin i1sigi daha iyi sogurmasi.

C) Koyu renkli camlarin isik isinlarini dagitarak
yansitmasi.

D) Koyu renkli camlarin stk 1sinlarini
birbirinden uzaklastiracak sekilde kirmasi.

Diger Sayfaya Geginiz.



17.K, L ve M aynalarinin dniinde bulunan bitkinin

aynalarda olusan gorintileri  asagidaki

gorselde verilmistir.

M aynasi

#

Buna gore K, L ve M ayna tiirlerinin

K aynasi

kullanim alanlan asagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir?

K L M
A Guvenlik
) Hvent Mikroskop Berber aynasi
aynasi
B) Dikizayna Deniz feneri Kavsak aynasi
C Arag alti
) Periskop Projeksiyon ¢
kontrol aynasi
D)  Dis hekimi . Otomobil
Makyaj aynasi
aynasi aynasi

FEN BiLIMLERI

18.Verilen merceklerin odak noktalarina birer
adet K ve L 0Ozdes termometreleri
yerlestiriliyor. Asal eksenlerine paralel isinlar

gonderiliyor ve bir muddet sonra oOlgim

yapiliyor.
K e L

."Illi\'\. v Y !
—'b-—ln' —_— f
—_— \ — 1

|I I| "‘ '. """ _| |I """"
_ —a-—" I".

Y A
Bu slire sonunda termometrelerin

gosterdigi degerler hangi secenekteki gibi

olamaz?
K (°C) L (°Q)
A) 10 30
B) 45 35
@) 30 20
D) 35 30

19. Ogretmenin sordugu sorulara ilkay'in verdigi
cevaplar asagidaki gibidir.
1.soru- Yumurtaliklarda mayoz bélinme
sonucu hangi yapi olusur?
Cevap: Zigot
2.soru- Zigotun art arda mitoz bolinmeler
gecirmesiyle hangi yapi olusur?
Cevap: Embriyo
3.soru- Ureme hiicrelerinin birlesmesi olayina
ne denir?
Cevap: Dollenme
4.soru- Testislerde mayoz bdlinme sonucu
hangi yapi olusur?
Cevap: Yumurta

ilkay sorulardan hangilerine dogru cevap
vermistir?

A) Tve3 B) 2ve4 C) 2ve3 D) 1ve4d

Diger Sayfaya Geginiz.



20. Asagidakilerden hangisi anne adaylarinin
diinyaya saglikh bir bebek getirmesi icin
yapmamasi gereken bir durumdur?

A) Yeterli, dengeli ve dizenli beslenmeli
B) Doktorun onerisi olmadan ilac kullanmali

C) Sigara, alkol ve uyusturucu madde
kullanmamal

D) Radyasyonun yogun bulundugu
ortamlarda bulunmamal

21. Asagida gicege ait bazi kisimlar ve isimleri
verilmistir. Ancak hata yapilmistir.

ERKEK ORGAN 1 2 Digl ORGAN

TAG YAPRAK °
4 GANAK YAPRAK

Verilenlerden hangi ikisi yer degistirirse
isimlendirme dogru olur?

A 1Tve2 B) 2ve3 C) 3ve4 D) 1ve4d

FEN BiLIMLERI

22.0zdes dort ampul, bir adet pil ve yeterince

baglanti  kablosu kullanilarak  asagidaki

elektrik devreleri kuruluyor.

1. Devre 2. Devre

dl

3. Devre 4. Devre

Elektrik devreleri kurulduktan sonra her bir
devredeki T ampuli duyundan cikarilarak
diger ampullerin 15tk verme durumlari
gozlemleniyor.

Hangi elektrik devresinde T ampulii
cikarildiginda diger ampullerin tamaminin
sondiigii gozlemlenir?

A) Yalniz 1 B) 1ve3

C) 2ves3 D) 2ve4

Diger Sayfaya Geginiz.



23.Bir 6grenci 6zdes devre elamanlari kullanarak
sekildeki elektrik devrelerini kuruyor.

P R S
Sekil | Sekil Sekil I

Buna gore P R ve S ampullerinin
parlakhigini gosteren grafik

asagidakilerden hangisidir?

A) Parlakhk B) Parlaklik

Ampul

0

FEN BiLIMLERI

24.Bir 6grenci, fen bilimleri dersinden aldigi

proje gorevi i¢in sekildeki deneyi hazirlamistir.

Givi

Kullanilan Malzemeler:
« Pil

= 2 adet civi

» Cam kavanoz

= Baglanti kablosu

* Celik yintnden bulasik teli

Deneyin Basamaklari:

- iki adet civiyi kavanozun kapagina geciriyor.
- Bulasik telini kavanozun kapagindan
gecirdigi iki ¢ivinin uglarina sariyor.

- Civiler kavanozun igerisinde kalacak sekilde

kavanozun kapagini kapatiyor.

- Civilerin bas kisimlarina taktigi kablolarin
diger uclarini, pilin farkh kutuplarina takiyor.

- Bir suire sonra bulasik telinin kizillasarak
etrafina ¢ok az isik verdigini gozlemliyor.

Buna gore yapilan deneyle ilgili,
l. Yapilan deney ile bir aydinlatma araci
tasarlanmistir.

[l. Kullanilan bulasik teli, olusan elektrik
akimina karsi direng gostermistir.

[1l. Civiler arasindaki telin direnci
azaltilirsa kavanozun icindeki parlaklik
artacaktir.

ifadelerinden hangileri soylenebilir?

A) lvell B) lvelll

Q) llvelll D) I, 1lvelll

Diger Sayfaya Geginiz.



25.Sekilde 6zdes ampullerden olusan bir devre
verilmistir.

Buna gore,

l. 1 ve 2 anahtarlar kapatilirsa K, L ve M
ampullerinden esit miktarda akim gecer.

ll. Yalniz 1 anahtar kapatilirsa K ve M
ampullerinin parlakhklari ayni olur.

ll. 1 ve 2 anahtan kapatildiginda ana koldan
gecen akim M ampuliinden gecen akima esit
olur.

ifadelerinden hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
Q) lvell D) I, llvelll

FEN BiLIMLERI
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CEVAP ANAHTARI

FEN BILIMLERI

6 7 8 9 10
B B D A B
21 22 23 24 25
C B C A A

11
C
26

12
B
27

13
B
28

14
C
29

15
B
30



